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Referat af Seniorrådets møde 1 2024 

den 18. januar 2024 Kl. 9:30 – 14:00 

i Grønnegadecentret, lokale Nellike 1. sal 

 

Mødets formål var at åbne 2024 for Seniorrådet. Vi skal møde to af kommunens medarbejdere 
og lytte til deres fortællinger. Derefter skal vi drøfte de to høringssager, vi har fået tilsendt. Og 
til sidst skal vi tale om AÅ rsberetning 2023. Vel mødt til 2024. 

Niels Bang-Ebbestrup er på ferie og Harald Knudsen er på Sundhedscentret/Plejecenter Lions 
Park. Det vil sige seks deltagere til mødet; Kirsten Blæsgaard Svendsen, Mariane Petersen, 
Knud List Larsen, Jan Yde, Lasse Asp og Niels-Peter Thoms (referent). 

 

Velkomst – bordet rundt 

Godt nytår til alle medlemmer af Seniorrådet. Og godt nytår til alle de, vi samarbejder med. 

Mødet begyndte med et kort resumé af Nytårsparolen den 3. januar 2024, hvor vi drøftede 
ønsker til 2024. Herunder driftstilskud, IT-pakke, diæter med videre.  

 

Maja fra Hjælpemiddeldepotet 

Maja havde givet tilsagn om at komme til Seniorrådets møde og fortælle om velfærdsteknologi 
og robotstøvsugere. Der er truffet en beslutning i forvaltningen om, at grundet mangel på 
medarbejdere i sundhedsbranchen, kan robotstøvsugere være en måde at lette arbejdet for de 
tilbageværende medarbejdere i Hjemmeplejen.  

Beslutningen indebærer i yderste konsekvens, at hvis ikke borgeren er i stand til at betjene en 
robotstøvsuger, så kan borgeren ikke få rengøring. Det er en ubehagelig situation, og 
Seniorrådet mener at hvis ikke borgeren er i stand til at håndtere robotstøvsugeren, så må 
borgeren vende tilbage til rengøring fra Hjemmeplejen.  

Maja besvarede beredvilligt på alle de spørgsmål, som rådet havde. Det gav en god og 
nuanceret debat om begrebet velfærdsteknologi og om robotstøvsuger, som Seniorrådet skal 
afgive høringssvar på.  

Tak til Maja for hendes tid. 

 

Faldkoordinator Julie præsentation 

Julie fortalte om sit virke i Træningssektionen. Seniorrådet har mødt Julie ved 75+ 
fællesmøderne i 2023, hvor hun på særdeles inspirerende vis har præsenteret en række af de 
problemstillinger, som borgere kan komme ud for i deres hjem. For eksempel hvis man skal op 
om natten for et toiletbesøg. Så må man være opmærksom på, at noget kan gøre, at man falder 
enten fordi der ligger et løst tæppe på vejen eller at man ikke tænder lyset. Resultatet kan 
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være fald, som kan give nogle uheldige konsekvenser. Både i forhold til beløb for rehabilitering 
efter fald eller fatale fald, som kan have en dødelig udgang. 

Vi talte om en mulighed for at Seniorrådet kan indbyde borgere til et møde om for eksempel 
det rette fodtøj, når der er sne og is. Eller om foråret. Eller efteråret. En titel kunne være, 
hvorledes man undgår at falde. Og Julie kan fortælle og give idéer som kan medvirke til 
forebygge fald. Vi taler videre inden sommer 2024. 

Tak for inspirationen til Julie. 

 

Høringsspørgsmål 

• Sagsnr. 23/10863 GrønnegadeCentret – ambitioner og muligheder - frist 26. januar 2024 
Knud List Larsen er medlem af bestyrelsen i GrønnegadeCentret og han gav en baggrund 
for den situation, som Centret be�inder sig i med manglende indtægter og medlemmer. 
 
Der følges hele tiden op på aktiviteter, som kan medvirke til at skaffe nye medlemmer til 
GrønnegadeCentret. Hillerød Kommune har besluttet at støtte driften med en sum. 
Seniorrådet er i tvivl om den sum er tilstrækkelig, hvorfor rådet gerne ser at Kommunen 
giver et større bidrag.  
 
Det kan gøre, at de midler som er afsat til §18 ansøgninger ikke skal bruges til at støtte 
driften af GrønnegadeCentret. 
 

• Sagsnr. 23/14732 Brug af velfærdsteknologiske løsninger til rengøring af gulve – frist 26. 
januar 2024 
Seniorrådet støtter brugen af velfærdsteknologi. Vi ser gerne, at der opereres med den 
model, at hvis borgeren ikke overhovedet kan betjene en robotstøvsuger, som må borgeren 
vende tilbage til traditionel rengøring udført af hjemmeplejen. Altså frit valg. Det virker 
ikke i orden, at en velhavende Kommune som Hillerød vil afskære sig fra at yde hjælp til 
borgere, og blot lade dem ”sejle i deres egen sø”.  
 
Principielt undrer det Seniorrådet, at netop denne høringssag sendes til os. Vi kan se, at 
OLU har godkendt indstillingen og at sagen derfor ikke har nogle bevillingsmæssige 
konsekvenser. Så kan Seniorrådet mene, hvad vi vil, thi det har ingen effekt på 
beslutningen. Vi sidder tilbage med oplevelsen at være gidsler i en større sag uden at have 
nogen ind�lydelse, slet ikke bidrage med rådgivning. 

Seniorrådet fremsender høringssvar den 26. januar 2024 i henhold til svarfristen. 

 

Årsberetning  

Hillerød Seniorråd skal a�levere en årsberetning for 2023. Beretningen skal a�leveres til 
Hillerød Kommune den 31. januar 2024 og indeholde en beskrivelse af året, der gået. Lige som 
der skal være et afsnit om hvad Hillerød Seniorråd vil og forventer af 2024.  
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Seniorrådet modtager et udkast i løbet af weekenden den 20.-21. januar 2024, hvorefter rådet 
har en uges tid til at foretage rettelser og justeringer. 

 

Næste møde 

Næste ordinære møde er aftalt til den 15. februar 2024 midt i skolernes vinterferie. Vi har 
ikke aftalt sted endnu. Indkaldelse og dagsorden kommer senere. 

 

Inden næste møde:  

Mariane, Kirsten og Niels-Peter deltager i Stormødet i Fredericia den 30. januar 2024 til 
præsentation af den nye ældrelov. 

Kirsten og Niels-Peter deltager i Danske Ældreråds temadag om den nye ældrelov den 1. 
februar 2024 i Ballerup. 

 

Mødet sluttede kl. 14:07 

Niels-Peter Thoms, formand og referent 


